

1e Nota van Inlichtingen - 4 november 2022 - Aanbesteding Aansprakelijkheidverzekering 2023-2025

Ref. nr.	Onderwerp	Vraag	Antwoord
1	Ondertekening UEA	Inschrijver heeft duurzaamheid hoog in het vaandel staan. Het printen van de UEA ten behoeve van de ondertekening heeft een negatief effect op het behalen van alle duurzaamheidsdoelstellingen. Wij verzoeken u derhalve de volgende bepaling op te nemen: "Een handtekening onder het Inschrijfbiljet, geldt tevens als een ondertekening van het UEA". Bent u hiermee akkoord?	Akkoord
2	Referentieformulier	Het referentieformulier ontbreekt. Wilt u deze alsnog uploaden?	Deze is toegevoegd bij deze Nota van Inlichtingen
3	explosieven WO-II	Veel plaatsen in Nederland zijn een strijdtoneel geweest tijdens de Tweede Wereldoorlog. Explosieven werden ingezet, maar veel daarvan zijn niet geëxplodeerd. Indien u bekend bent met locaties waar zich nog munitie en /of explosieven bevinden dient er te allen tijde een risico-analyse te zijn uitgevoerd ter zake de omliggende opstallen van het betreffende terrein.	
4	wegbeheer- en onderhoud	Welke maatregelen neemt de gemeente t.a.v. wegenbeheer en onderhoud?	Het laten uitvoeren van visuele inspecties volgens de richtlijnen van het CROW. De mogelijkheid om o.a. schadebeelden in de openbare ruimte digitaal te melden, een zgn MOR-melding. Daarnaast bestaat natuurlijk ook nog de mogelijkheid om dit telefonische of fysiek te doen.
5	Boomveiligheid	Is er een schriftelijk beleid vastgelegd met betrekking tot boomveiligheidscontrole (VTA)? Zo nee, graag toelichten.	zie bijlage bij deze nota van Inlichtingen
6	onderhoud infrastructuur	Is er een schriftelijk beleid vastgelegd met betrekking tot het onderhoud van de infrastructuur? Zo nee, graag toelichten.	Overeenkomstig het gemeentelijk Wegenbeheerplan, actualiseren wij het noodzakelijk uit te voeren wegenbeheer 1 keer per 2 jaar. Hiervoor controleren wij visueel elke twee jaar alle gemeentelijke verhardingen, volgens de richtlijnen van het CROW. Aan de hand van de resultaten van de visuele inspecties en met behulp van het beheersysteem Obsurv werken we het Wegenbeheerplan bij. Het geactualiseerde Wegenbeheerplan wordt vervolgens door de gemeenteraad vastgesteld. Op basis van het vastgestelde Wegenbeheerplan bepalen we het noodzakelijk en planmatig groot onderhoud aan de gemeentelijke wegen.
7	onderhoud faciliteiten	Is er een schriftelijk beleid vastgelegd met betrekking tot het onderhoud van de faciliteiten? Zo nee, graag toelichten.	Nee. Toekomstig is het onderhoudsbeleid op basis van conditiemetingen volgens de NEN 2767 score 3 als uitgangspunt.
8	faciliteiten waarvoor de gemeente verantwoordelijk is.	Voor welke faciliteiten is de provincie verantwoordelijk (exploitatie en/of onderhoud): Zwembaden, Sporthallen, Scholen, Stadions, Theaters, Musea, Bruggen/ sluisen, Havens, Tram/trein/bus/veerboot, Afvalinzameling, Reinigingsdienst, Afvalscheiding, Recycling afval, Verbranding afval, Medische diensten / GGD, Afkick centra, Dierentuinen, Recreatie plassen / Camping, Molens, Speeltuinen, Pretparken, Reïntegratiebedrijf, Sociale werkplaats, Luchthaven (voormalige) vliegbasis, Energie voorzieningen/provider/bio centrales, Opvangtehuizen, Gevangenissen, AZC.	Ons is niet bekend waar de provincie verantwoordelijk voor is.
9	Sporthal	Wij verlenen alleen dekking voor de exploitatie van sport- activiteiten waarvoor de sporthallen zijn ingericht.	Wij lezen hier geen vraag in.
10	Evenementen	Indien de gemeente zelf evenementen organiseert waarvan aanspraken aangaande het organiseren van deze evenementen meeverzekerd dienen te worden vernemen wij graag welke evenementen dit zijn en welke activiteiten er plaats vinden. Dit kunnen overigens alleen evenementen betreffen welke binnen de gemeentelijke hoedanigheid vallen.	De jaarlijkse kermis. Informatiebijeenkomsten. Soms open dagen.
11	bouwprojecten >10.000.000,-	Indien er op dit moment grote (> Euro 10.000.000,00) weg- water- of bouwprojecten plaatsvinden, of in de aankomende drie jaar zijn gepland, vernemen wij graag welke dat zijn.	Binnen genoemde periode is het de bedoeling dat er in een van de gemeentelijke kernen een MFC wordt gerealiseerd. De totale kosten van het project overstijgen dit bedrag. De kosten om het gebouw te realiseren (enkel de bouw) is minder dan vermeld bedrag.
12	CAR verzekering	Beschikt de gemeente over een (doorlopende) CAR verzekering? Zo ja, is er sprake van primaire dekking voor het aansprakelijkheidsrisico? (sectie 2)	nee. Indien de gemeente de CAR- verzekering afsluit wordt deze met primaire dekking aangevraagd.
13	covid -19 inzet	Is de gemeente op enige wijze betrokken/verantwoordelijk is voor het fabriceren van productlijnen/ medische hulpmiddelen die rechtstreeks verband houden met het voorkomen van de verspreiding van COVID-19.	nee
14	overgenomen activiteiten	Zijn er de laatste drie jaar activiteiten overgenomen uit zelfstandige entiteiten welke separaat verzekerd waren? Zo ja, dan vernemen wij graag om welke activiteiten dit gaat, de naam van de toen zelfstandige entiteit, het aantal werknemers en een schade overzicht van de afgelopen 5 jaren.	neen

15	Laadpalen	Staat de gemeente derde partijen toe laadpalen voor elektrische voertuigen te plaatsen op gemeentegrond? Zo ja, doet de gemeente dit onder voorwaarde dat een recht van opstal wordt gevestigd zodat de laadpalen eigendom blijven van de derde of heeft de gemeente hiervoor een ander beleid? In het tweede geval vernemen wij graag wat dit beleid is en een kopie van de overeenkomst tussen de gemeente en de leverancier(s) van de laadpalen.	De gemeente staat derde partijen toe om openbaar toegankelijk laadpalen voor elektrische voertuigen te plaatsen op gemeentegrond. Vaak zijn dit openbare parkeervakken of openbare parkeerterreinen. Er staan inmiddels meer dan 150 openbare laadpalen op gemeentegrond. De gemeente sluit niet voor elk laadpaal afzonderlijk een juridisch recht van opstalovereenkomst, maar we hebben met drie partijen die laadpalen plaatsen een samenwerkingsovereenkomst gesloten om natrekking te voorkomen. De laadpalen staan weliswaar op gemeentegrond maar blijven eigendom van de plaatsende partijen die ook storingen oplost en beheer en onderhoud pleegt. Eventuele inrichting van de locatie (belijning, verkeersborden) doet de gemeente. We hebben een samenwerkingsovereenkomsten met drie partijen. Een van de partijen plaatst sinds een jaar geen nieuwe laadpaal meer en gaat dit afbouwen.
16	Schadeoverzicht	Graag ontvangen wij een recent afgegeven schadeoverzicht van uw vorige verzekeraar over de jaren 2017 en 2018.	zie bijlage bij deze nota van Inlichtingen
17	Detachering/Samenwerking	U wenst tevens dekking voor het aansprakelijkheidsrisico van de medewerkers van de gemeente die gedetacheerd zijn en /of door middel van samenwerking bij anderen dan de gemeente, tijdelijk werkzaam zijn. In die gevallen zal de verzekering van die andere dekking bieden voor deze gedetacheerden. Wij verzoeken u derhalve deze eis te laten vervallen. Indien u dit niet wenst vernemen wij graag waarom niet.	akkoord.
18	Toezeggingen/gewekte verwachtingen	Kunt u akkoord gaan met de onderstaande bepaling, art. 21.9 van onze voorwaarden; Niet verzekerd is de aansprakelijkheid voor schade die het gevolg is van het niet nakomen van, door de verzekerden of verzekeringnemer, gedane toezeggingen en/of gewekte verwachtingen. Deze uitsluiting geldt niet voor de aansprakelijkheid van verzekerde of verzekeringnemer indien de beslissing om een toezegging en/of gewekte verwachting niet na te komen gebaseerd is op het feit dat door nakoming een wettelijke bepaling of voorschrift geschonden zou worden. Verzekerde of verzekeringnemer dient aannemelijk te maken dat een dergelijke bepaling of voorschrift over het hoofd is gezien bij het doen van de toezegging of het wekken van de verwachting.	akkoord.
19	Vaste premievoet	U wenst een vaste premie gedurende de gehele contractperiode, ongeacht het aantal inwoners. Indien er tijdens de contractduur herindelingen plaatsvinden wensen wij de premie wel aan te passen aan het gewijzigde aantal inwoners. Wij nemen aan dat u daarmee akkoord kunt gaan.	akkoord, enkel bij een herindeling.
20	Vaste premie	U wenst een vaste premie gedurende de gehele contractperiode, ongeacht het aantal inwoners. Wij nemen aan dat wij wel jaarlijks de premie kunnen verhogen c.q. verlagen conform de CPI-index. Voor beide partijen is het van belang dat de prijs kan worden aangepast aan de kostenontwikkeling. Kunt u daarmee akkoord gaan anders zien wij ons genoodzaakt de index nu al in de premie te verwerken.	Ja
21	PvE punt 5	Deze eis kan niet worden gevolgd is niet bedoeld dat dit één van de bullits onder eis 4 moet zijn. Zo nee kunt u toelichting waarop deze eis ziet?	Nee. Dit betreft werkzaamheden met een eindwaarde van maximaal € 100.00,00 excl btw waarvoor geen Car -verzekering is afgesloten. Bij eis 4 is/was er wel een Car-verzekering.
22	Proceskosten	Betreffen dit proceskosten die voortvloeien uit bestuursrechtelijke procedures ter zake schadevergoeding? Zoals de eis wordt geformuleerd zouden dit proceskosten kunnen betreffen die op elke soort bestuursrechtelijke procedure van toepassing is, hetgeen uiteraard niet de bedoeling is. Het is uiteraard niet de bedoeling dat een aansprakelijkheidsverzekering dekking biedt voor kosten die geen verband houden met een aanspraak tot schadevergoeding.	Ja
23	Inschrijving	Het is gebruikelijk dat indien een verzekeraar via een gevolmachtigd agent inschrijft de gevolmachtigde de UEA namens de betreffende verzekeraar invult. Deel IIA van de UEA bevat dan de gegevens van de verzekeraar. Deel IIB van de UEA bevat de gegevens van de gevolmachtigde. De gevolmachtigde ondertekend het UEA. Kunt u daarmee akkoord gaan?	Akkoord
24	Algemene inkoopvoorwaarden	U wenst de Algemene inkoopvoorwaarden voor leveringen en diensten van toepassing te verklaren. Wij verzoeken u om onderstaande artikelen van deze voorwaarden buiten werking te stellen om de volgende redenen: Art. 4.3 Het is gebruikelijk dat werkzaamheden, met name in de schade afwikkeling worden uitbesteed aan derden. Art. 4.5 Wij wensen geen strafrechtelijke boetes of bestuurlijke sancties voor onze rekening nemen die aan de gemeente worden opgelegd. Art. 4.6 Hierin stelt u dat wij overeenkomsten in acht dienen te nemen welke door u met derden gesloten zijn. Wij hebben geen inspraak in deze overeenkomsten en wensen deze derhalve ook niet zonder meer na te leven. Art. 8 Voor zover er IE rechten ontstaan uit deze verzekeringsovereenkomst behoren deze ons toe. Wij wensen deze niet over te dragen. Art. 18.3 Dit is met betrekking tot een verzekeringsovereenkomst niet mogelijk. Art. 23.2 t/m 23.4 Wij kunnen er niet mee akkoord gaan dat de gemeente het recht heeft om ons personeel te laten vervangen. Kunt u hiermee akkoord gaan?	Akkoord

25	Planning	Planning Wij wensen nog wel graag de mogelijkheid om eventueel vragen te stellen n.a.v. de eerste nota van inlichten. Graag vernemen wij wat daarvoor de uiterste datum zal zijn.	Akkoord u kunt enkel verduidelijkingsvragen op deze nota stellen. De vragen moeten uiterlijk 8 november 2022 12:00 uur door ons ontvangen zijn. Wij zullen de Nota publiceren op 11 november 2022. Andere vragen dan verduidelijkingsvragen op deze Nota worden afgewezen en niet in de tweede Nota opgenomen.
26	UEA	Het interactieve pdf kan niet digitaal ondertekend worden. Als u om ondertekening vraagt dan dienen wij, per betrokken partij in onze volmacht, het volledige formulier van 10 pagina's te printen, ondertekenen om het daarna te scannen, op te slaan en te downloaden in het aanbestedingsplatform. Ondertekening van het UEA formulier is niet verplicht als de handtekening betrekking heeft op meerdere documenten waarvan het UEA er één is. Dit staat in artikel 2 lid 2 Aanbestedingsbesluit. PIANOO adviseert daarom aanbestedende diensten en entiteiten om in hun aanbestedingsdocumenten op te nemen dat een handtekening onder de inschrijving/aanmelding ook geldt als een ondertekening van het UEA. Kunt u akkoord gaan met toezending van de ingevulde UEA en een separate ondertekende verklaring dat de UEA's naar waarheid en correct zijn ingevuld?	Zie ook vraag 1. Akkoord
27	Bijlage 1 Inschrijfbiljet	Inschrijver wil graag het aantal inwoners van de gemeente weten.	Op 2-11-2022 54.994 inwoners
28	PvE	C35. Overeenkomst Erfdienstbaarheid Inschrijver wil graag de overeenkomst ontvangen.	zie bijlage bij deze nota van Inlichtingen
29	PvE	C33. Gedetacheerde medewerkers Inschrijver dekt alleen het formele aansprakelijkheidsrisico. Gaat u hiermee akkoord?	zie, antwoord vraag 17
30	PvE	C32. Toezeggingen/gewekte verwachtingen Inschrijver hanteert de volgende voorwaarden: Welke schade is niet verzekerd? Schade doordat een verzekerde toezeggingen niet nakomt, of Schade doordat een verzekerde gewekte verwachtingen niet honoreert. • Alleen als het gaat om toezeggingen van of verwachtingen gewekt door verzekeringnemer of bestuurders of bestuursorganen van de gemeente. • Wel verzekerd als verzekerde door nakoming van de toezegging of honorering van de verwachting de wet of een wettelijke regeling schendt, en • Verzekerde bewijst dat hij dit bij het doen van de toezegging en het wekken van de verwachting niet wist. Gaat u hiermee akkoord?	Akkoord, mits "bewijst" wordt vervangen door "het aannemelijk maken". Zie vraag 18.
31	PvE	C31. Veiligheidsregio Zeeland Inschrijver wenst deze personen alleen secundair te dekken. Gaat u hiermee akkoord?	akkoord.
32	PvE	C30. Burgemeester en Veiligheidsregio's Inschrijver hanteert in dit kader de volgende voorwaarden: Wie is verzekerd? De burgemeester, handelend als gezagdrager over de Brandweer zoals vermeld in de Wet veiligheidsregio's. Wat als de burgemeester, handelend als gezagdrager over de Brandweer zoals vermeld in de Wet veiligheidsregio's, ook op een andere verzekering voor de schade verzekerd is. Of verzekerd had kunnen worden? De andere verzekering gaat voor. • Als de verzekerde daarop verzekerd is of verzekerd zou zijn als onze verzekering niet zou bestaan. • Als de verzekerde daarop verzekerd had kunnen worden. • Wij betalen wel de schade boven het verzekerde bedrag van de andere verzekering. - Wij betalen niet uw eigen risico bij de andere verzekering. - Wij betalen niet een door verzekerde gekozen eigen behoud. Gaat u hiermee akkoord?	nee, zie PvE

33	PvE	C29. Burgemeester als gezagdrager Politie Inschrijver hanteert de volgende voorwaarden: Wie is ook verzekerd? De Burgemeester handelend als gezagdrager over de Politie. Wanneer de politie in de gemeente optreedt bij: - Handhaving van de openbare orde - Uitvoering van hulpverleningstaken Wat als de schade ook op een andere verzekering verzekerd is? De andere verzekering gaat voor. - Wij betalen niet het eigen risico bij de nadere verzekering. Wat is niet verzekerd? - Werkgeversaansprakelijkheid. Graag benadrukt Inschrijver dat er geen inzicht is in de polis van de Politie. Wij weten als verzekeraar niet welke dekking er is afgesloten en welke eigen risicoregelingen er van toepassing zijn. Het is verzekeringstechnisch daarom niet mogelijk zonder deze bepaling te werken. Gaat u hiermee akkoord?	Akkoord
34	PvE	C28. Samenwerkingsverbanden Inschrijver gaat alleen akkoord als alleen overheden als derden worden gezien en als het alleen de aansprakelijkheid voor schade van de gemeente zelf betreft. Gaat u hiermee akkoord?	Nee, zie tekst PvE
35	PvE	C25. Vereniging van Eigenaren Inschrijver dekt alleen de personen- en zaakschade. Gaat u hiermee akkoord?	Ja
36	PvE	C11 en 12 Inloop Inschrijver verstaat onder inloop het volgende: Wanneer geldt deze verzekering? Als verzekerde tijdens de duur van de verzekering voor het eerst een aanspraak ontvangt. En het inlooprisico op het polisblad is meeverzekerd, en De schade is veroorzaakt na de in het polisblad genoemde inloopdatum, en U voor de ingangsdatum van de verzekering niet kon vermoeden dat een verzekerde hiervoor aansprakelijk gesteld zou worden, en Verzekerde deze aanspraak uiterlijk 3 maanden na het stoppen van de verzekering schriftelijk bij ons meldt, en De aanspraak op ons niet verjaard is. Gaat u hiermee akkoord?	Nee, zie tekst PvE
37	PvE	C8. Geen wijziging van de premie Inschrijver accepteert niet een vaste premie omdat er op dit moment geen sprake is van een stabiele consumentenprijsindex. Er moet de mogelijkheid aanwezig zijn de aangeboden premie jaarlijks te indexeren. Gaat u hiermee akkoord?	Ja, (CPI- index)

38	PvE	C4, 5 en 6 Civieltechnische werkzaamheden Inschrijver heeft de volgende voorwaarden: Welke schade en kosten zijn niet verzekerd? Schade aan zaken van een ander doordat verzekerde civieltechnische werkzaamheden voorbereidt, uitvoert of laat uitvoeren. Hieronder valt in ieder geval het door of in opdracht van verzekerde ontwerpen, maken, onderhouden en slopen van met de grond verbonden zaken zoals leidingen, kabels, bruggen, (water)wegen, waterstelsels en gebouwen. Wel verzekerd voor schade aan zaken van een ander als: Verzekerde als opdrachtgever onjuiste informatie verstrekt en de schade hiervan het gevolg is. Verzekerde een Construction All Risk verzekering (CAR) of soortgelijke verzekering heeft voor de werkzaamheden, en Die verzekering de schade alleen niet vergoedt omdat de schade buiten de verzekerde bouwtermijn of onderhoudstermijn is ontstaan of veroorzaakt. Wel verzekerd als de eindwaarde van de werkzaamheden exclusief btw maximaal € 100.000,- is. Gaat het om heiwerkzaamheden, het slaan of trekken van damwanden, bemaling of sanering met een eindwaarde van maximaal € 100.000,- exclusief btw? Dan is de schade alleen verzekerd als: Verzekerde deze werkzaamheden 2 weken van te voren bij ons meldt, en Wij vooraf toestemming voor de werkzaamheden geven. Ook verzekerd: bestaande eigendommen van de opdrachtgever. Tot € 100.000,- exclusief btw per werk. Niet verzekerd: schade aan het werk zelf. Wel verzekerd als medewerkers in dienst van een verzekerde de werkzaamheden zelf uitvoeren. Ook bij werken waarvan de eindwaarde hoger is dan € 100.000,- exclusief btw. Gaat u hiermee akkoord?	Akkoord
39	PvE	C3. Asbest Een inlooperperiode van 30 jaar is niet gebruikelijk op de markt van aansprakelijkheidsverzekeringen voor gemeenten. Inschrijver kan maximaal een inlooperperiode van 10 jaar bieden. Gaat u hiermee akkoord?	nee
40	PvE	C1. Proceskosten 8:75 en 8:75a Awb Inschrijver gaar ervan uit dat het gaat om gedekte aanspraken. Bent u het hiermee eens?	ja
41	PvE	B. Minimaal vergelijkbare voorwaarden Inschrijver kan alleen een aanbieding verzorgen als er sprake is van op de markt van aansprakelijkheidsverzekeringen voor gemeenten te doen gebruikelijk voorwaarden. Gaat u hiermee akkoord?	Ja, mits deze minimaal voldoet aan Eis B van het PvE.
42	Aansprakelijkheidsverzekering 2023-2025	1.5 Planning Inschrijver wil graag vervolgvragen kunnen stellen via een 2e Nota van Inlichtingen. Gaat u hier mee akkoord?	Zie antwoord op vraag 25
43	Aansprakelijkheidsverzekering 2023-2025	1.4 Algemene Voorwaarden Inschrijver constateert dat de Algemene Inkoopvoorwaarden van de gemeente Terneuzen niet passen bij het leveren van verzekeringsdiensten. Inschrijver wil dan ook dat u deze voorwaarden terzijde stelt. Gaat u hiermee akkoord?	Nee, zie antwoord vraag 24
44	Aansprakelijkheidsverzekering 2023-2025	1.1 Inleiding Het is niet mogelijk een onopzegbaar contract voor een termijn van 3 jaar aan te bieden. Als er ontwikkelingen zijn die voor Inschrijver reden is om aanpassingen te doen, wenst Inschrijver het recht om aanpassingen te mogen doen. Vanzelfsprekend wordt van dat recht alleen dan gebruik gemaakt als dat redelijk is. Inschrijver houdt rekening met uw belang. Kunt u instemmen met onderstaande clausule? Clausule meerjarig contract De verzekering is aangegaan voor 3 jaar. Ziet Inschrijver in een verzekeringsjaar een totaal van betaalde en gereserveerde schadelast van meer dan 65% van door Inschrijver verdiende premie? Dan heeft Inschrijver het recht om per premievervaldatum de voorwaarden en/of de premie te wijzigen. Inschrijver geeft dit uiterlijk 4 maanden voor de premievervaldatum aan u door. U kunt de voorgestelde aanpassing binnen 2 maanden na bekendmaking weigeren. Op uw verzoek stoppen wij de overeenkomst per eerstkomende premievervaldatum.	Nee